



ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΝΩΣΕΩΝ ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΩΝ (Π.Ο.Ε.Σ.)

Νόμιμα αναγνωρισμένη συνδικαλιστική Ομοσπονδία με την υπ' αριθμ. 4/2019 διαταγή του Ειρηνοδίκειου Λαυρίου, καταχωρημένη στα βιβλία Ομοσπονδιών του Πρωτοδικείου Αθηνών με αύξοντα αριθμό 860

Φειδίου 10, ΤΚ 10678, Αθήνα, Τηλ: 2168004777, FAX: 2168004778

ηλεκτρονική διεύθυνση: www.poes.gr

e-mail: info@poes.gr

ΠΡΟΣ : Πίνακας Αποδεκτών Αρ. πρωτ. 931
Αθήνα, 27 Μαΐου 2022
ΚΟΙΝ :
ΘΕΜΑ : Πυροπροστασία και Ένοπλες Δυνάμεις
ΣΧΕΤ : Υπ' αριθμ. πρωτ. 905/24.5.2022 έγγραφό μας

Κύριε Πρωθυπουργέ.

Πριν προλάβει να στεγνώσει το μελάνι στο σχετικό έγγραφό μας, με το οποίο, ως θεσμικοί εκπρόσωποι των Ελλήνων εν ενεργεία στρατιωτικών, ζητήσαμε από τον πολιτικό μας προϊστάμενο Υπουργό Εθνικής Άμυνας, κ. Νικόλαο Παναγιωτόπουλο, την άμεση απεμπλοκή του στρατιωτικού προσωπικού από την πυρασφάλεια των δασών και το μεταναστευτικό, διαβάζουμε σε όλα τα μέσα μαζικής ενημέρωσης ότι σε σύσκεψη εργασίας που συμμετείχατε στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας ενόψει της φετινής αντιπυρικής περιόδου, αποφασίστηκε, μεταξύ άλλων, **η σημαντική αύξηση της επίγεια παρατήρησης με τη συμμετοχή των Ενόπλων Δυνάμεων**, ειδικότερα στις πλέον επικίνδυνες περιοχές ενώ **οι περίπολοι μετατρέπονται σε αμιγώς στρατιωτικές, απελευθερώνοντας δυνάμεις του Πυροσβεστικού Σώματος και της Ελληνικής Αστυνομίας.**

Δεν είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε αν και ποιος εισηγήθηκε την περαιτέρω εμπλοκή των Ενόπλων Δυνάμεων στην πυρασφάλεια των δασών με εκπομπή περισσότερων και αμιγώς στρατιωτικών περιπόλων, αλλά είμαστε σίγουροι ότι αυτός που το έπραξε δεν είναι σίγουρα συνάδελφος στρατιωτικός, αλλά **πρόσωπο** το οποίο σαφέστατα πρέπει να έχει πλήρη άγνοια του ρόλου και της αποστολής των Ενόπλων Δυνάμεων και **επιθυμεί την ολοκληρωτική εξουθένωση του στρατιωτικού προσωπικού**, προσθέτοντας περισσότερο βάρος στις πλάτες του!

Σας πληροφορούμε κύριε Πρωθυπουργέ, αν δεν σας το έχουν ήδη μεταφέρει, ότι το **στράτευμα βράζει από αγανάκτηση**. Η απλήρωτη νυκτερινή εργασία, η μη αναγνώριση τόσο της υπερωριακής απασχόλησης, όσο και της πενήνήμερης εργασίας, καθώς και η παγιωμένη τακτική αντιμετώπιση της κυβέρνησης, διά του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας, των συναδέλφων μας ως «χαμάληδες» και «τσάμπα εργατικό δυναμικό που τα κάνει όλα και συμφέρει», σε συνδυασμό με το απίστευτο κύμα ακρίβειας που πλήττει το σύνολο των νοικοκυριών, τους οδηγούν με μαθηματική ακρίβεια σε έκρηξη!

Σας προειδοποιούμε κύριε πρωθυπουργέ και δεν αποτελεί απειλή, αλλά μεταφορά του κλίματος που επικρατεί στο στρατιωτικό προσωπικό, ότι αν συνεχιστεί η ίδια τακτική αντιμετώπισης, δεν θα αργήσει να έρθει η ώρα που η αγανάκτησή του θα ξεπεράσει τα όρια. Οι ένστολες πορείες διαμαρτυρίας των ετών 2012 - 2013, θα φαντάζουν περίπατο μπροστά σε αυτά που έρχονται.

Παρακαλούμε για την παρέμβασή σας, προκειμένου άμεσα να:

- Πληρωθεί, αναδρομικά, από το έτος 2017 και μετά, η νυκτερινή εργασία των συναδέλφων μας.

- Εκδοθεί η κοινή Υπουργική απόφαση μεταξύ των Υπουργών Εθνικής Άμυνας και Οικονομικών, που θα καθορίζει τους όρους και τις προϋποθέσεις αποζημίωσης της νυκτερινής εργασίας μας, οι οποίοι (όροι και προϋποθέσεις) δεν θα είναι επ' ουδενί υποδεέστερες των Σωμάτων Ασφαλείας.

- Αναγνωριστεί η υπερωριακή μας εργασία, με ταυτόχρονη αποζημίωσή της και παροχή αδιάθετων (ρεπό).

- Αναγνωριστεί η πενθήμερη εργασία μας, με ταυτόχρονη αποζημίωση και παροχή αδιάθετων (ρεπό) σε περίπτωση υπέρβασης.

- Απεμπλακούν οι συνάδελφοί μας από πυρασφάλεια, δασοπερίπολα, μεταναστευτικό και κάθε άλλη δράση αποτελεί πάρεργο και εκτός αποστολής.

- Αποζημιωθούν, πλήρως και ολοκληρωτικώς όλες οι υπηρεσίες (με προσωπικό, υλικά και μέσα) που παρείχαν μέχρι και σήμερα οι Ένοπλες Δυνάμεις, τόσο σε λοιπούς κρατικούς φορείς εξ αδυναμίας της αποστολής τους, όσο και ιδιωτικοί φορείς (ίδτετε ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟΣ Α.Ε.).

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή πληροφορία.

Οι κ.κ. βουλευτές της Βουλής των Ελλήνων, προς τις/τους οποίες/ους κοινοποιείται το παρόν, παρακαλούνται για την ανάδειξη και ενίσχυση του θέματος, δια του κοινοβουλευτικού ελέγχου.

Στους κ.κ. ΥΕΘΑ, ΥΦΕΘΑ και Αρχηγούς των Γενικών Επιτελείων, στους οποίους κοινοποιείται, ωσαύτως, το παρόν γνωρίζεται η έντονη αγανάκτηση και δυσφορία του προσωπικού, το οποίο επιφυλάσσεται, δια ημών, για κάθε νόμιμο δικαίωμά τους.

Ως Ομοσπονδία, πιστεύουμε ότι η έτερη συναφής Ομοσπονδία ΠΟΜΕΝΣ, στο κοινό όργανο στο οποίο συμμετέχει, όπως η ίδια διαλαλεί και διαφημίζει μαζί με τις Ομοσπονδίες των Σωμάτων Ασφαλείας, δεν συμφώνησε στην περαιτέρω ως άνω εμπλοκή των συναδέλφων που εκπροσωπεί και την απεμπλοκή των αστυνομικών και πυροσβεστικών υπαλλήλων, τα καθήκοντα των οποίων είναι αμιγώς αυτά που καλούνται να εκτελέσουν οι Έλληνες στρατιωτικοί συνάδελφοί τους.

Για την Εκτελεστική Γραμματεία

Ο Πρόεδρος

Μαρινέλης Χρήστος
Ανθυπασπιστής (ΠΖ)
6944857472

Αντιπρόεδρος
(Για τον απουσιάζοντα Πρόεδρο)

Ο Γεν. Γραμματέας

Κατσανεβάκης Ιωάννης
Επισμηναγός (ΥΑΔ)
6983503514

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

Αποδέκτες για ενέργεια

Πρωθυπουργός της Ελλάδας

Αποδέκτες για πληροφορία

ΥΕΘΑ

Υπουργείο Προστασίας του Πολίτη (υπόψη κου Υπουργού)

Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας (υπόψη κου Υπουργού)

ΥΦΕΘΑ

Βουλευτές της ΒΤΕ

Α/ΓΕΕΘΑ, Α/ΓΕΣ, Α/ΓΕΝ, Α/ΓΕΑ

Π.Ο.Ε.Σ.

Περιφερειακές ενώσεις - μέλη μας (για ενημέρωση των μελών τους)

Περιφερειακές ενώσεις στρατιωτικών (για ενημέρωση των μελών τους)

Στρατιωτικοί συντάκτες